

ПИТАНЕ

от ДЕТЕЛИНА ВЕНКОВА -Национално гражданско сдружение „Днес”  
от заседание на Общински съвет Габрово,  
проведено на 30.07.2015 г.

Госпожо Георгиева, госпожо Христова, дами и господа, разбрах, че сте запознати с писмото-искане, което ние сме отправили към Общинския съвет – няколко въпроса. По това писмо, тъй като току-що получих отговори и не мога сама да го коментирам, трябва да бъде разгледано, както вие го разглеждате, така и ние, от определена структура.

Само ще припомня, че по Наредба № 3, чл. 15, т. 6 и ба, през миналия май месец бяхте приели една козметична промяна, с която се ограничаваше движението в тъмната и светлата част на денонощието на каруци и по тази наредба, ще се съгласите всички вие, предполагам, че в отговора ние ще можем да прочетем, че тази наредба всъщност не изигра своята роля. Тя не изигра своята роля, защото всички знаем, че конкретно за етноса, за който говорим, макар че това се отнася и за другите каруци, този етнос обикновено е безпаричен. Затова ние направихме това по-драстично предложение, тъй като те не могат да заплащат актовете, които се оказва, че са много малко на брой и фактически от тях няма абсолютно никаква полза, да бъдат спирани от движение тези каруци, които много отдавна трябваше да имат номерация. Вече 7 или 8 години минаха откакто излезе този закон, който задължаваше тези каруци да бъдат номерирани. Оправданието беше също, че циганите нямат пари, което всъщност не е никакво оправдание, защото всички ние – цигани, българи, арменци, китайци, каквито искате в тази държава, трябва да бъдем равнопоставени пред закона. Затова ние предложихме да се взимат каруците и все пак градът да има някаква полза, за определено време докато си отработят акта, който беше в разумните поне размери на 100 лв. Не казвам, че трябва да се вземат изобщо.

Неизвестно защо, без каквато и да била логика, тази глоба порасна от 200 до 1000 лв., което при информацията, която имаме, Полицията имат 21 акта с нула събираемост, Общински инспекторат колко броя имат не съм ги погледнала, но предполагам, че събираемостта също клони към нула. Това прави всъщност тази козметична промяна абсолютно куха, неизпълнима и съвсем безполезна.

Няма да поставям други въпроси. Всъщност в писмото са залегнали и други въпроси, но без да сме ги прегледали, без да имаме становище, аз не съм оторизирана да взема отношение, затова ще взема отношение само по въпроса за контрола.

Като гражданско движение ние винаги сме се борили за контрол. Контрол, това е една мръсна дума, никой не обича да работи по този контрол, защото това е свързано с работа, уважаеми дами и господа. Това значи, че Полицията и Общинският инспекторат трябва много добре да са запознати със законите, с наредбите и с тяхното приложение. Иначе работа въобще не може да се върши. За каква работа можем да говорим при производителност на труда между 5 и 6 % и несъбираемост, т.е. събираемост равна или клоняща към нула. Това говори за абсолютен брак. И аз искам да попитам кой работодател ще държи работници с производителност 5-6 % и тези 5-6 % ще бъдат 100 % брак? Много пъти сме говорили и сме поставяли, срещайки се със служители от Общинския инспекторат, въпросът за промяната изобщо на този орган.

Работното време, с което работи Общинският инспекторат, което вие много добре знаете, че е чисто чиновническо, започват в 8, свършват в 17. Освен това форматът, в който е това звено, извинявайте но там са включени кучкари, шофьори, телефонисти, портиери, един главен, двама старши и няколко инспектора, от които по улицата можеш да видиш обикновено само господин Минков и господин Василев. Всичко останало е в някакъв друг разход и тази промяна, която вие гласувахте миналия май месец, и работата, която Инспекторатът е свършил, за нас е доказателство, че всъщност този инспекторат във вида, във формата и в това работно време ..., като имате в предвид, да не пропусна да кажа, че и дежурният телефон, който беше създаден като денонощно работещ сега не работи в тъмната част на денонощието, не работи след 17 часа, не работи преди 8, а много дни в събота и неделя не работи и в останалото време денонощно.

Питам по какъв начин гражданите биха могли да подадат сигнали, независимо какви са тези сигнали, а отделно когато подадеш тези сигнали, обикновено получаваш отговор: „Да, благодаря, ще бъде предадено”.

Мога да ви кажа дори един факт с мен, защото обичам да работя с първо лице, единствено число. Още когато работеше по времето на Томислав Дончев, този телефон като денонощен, към 20 ч. прибирайки се от работа, аз подадох сигнал, че един господин си е примъкнал един контейнер и си нарива строителните отпадъци от ремонта, смятайки, че някой ще предприеме нещо. Може да се свърже поне с полицията, лесно може да се провери. Осем часа е още светло. На другия ден към 15 ч., тръгвайки на работа ми звъни телефона и един любезен глас ме пита:

„-Извинете, госпожо Венкова, Вие ли сте подали сигнал?

-Аз съм подала сигнал.

-А бихте ли ни казали къде е този контейнер?

Извинете, инспекторите трябва да знаят, че контейнерите се извозват още сутринта. Обаждането беше съвсем излишно и аз казах определено, че не го познавам човека, нито мога да свидетелствам. Значи, тази наредба също трябва да претърпи някакви промени.

Между другото, понеже ние бяхме отпратили едно писмо към общината, някои от въпросите, които в следствие отпратихме към вас, се прекриват и ние благодарим на госпожа Христова за изчерпателните отговори, които не ни удовлетворяват напълно и към които все пак ние имаме някакви забележки и по-скоро питания към Общинския съвет, във връзка с проекта за разделното сметосъбиране, сметоизвозване и депониране.

Въпросът ми е следният:

В правомощията на Общинския съвет е да гласува сумата и вида на контейнерите, които трябва да бъдат разположени за новия модел на сметосъбиране и сметоизвозване, който съществено не се различава от стария, като изключим новите кафяви контейнери за биоразградими продукти. Това че той тръгна с фалстарт на всички им е пределно ясно. Една от причините, която всеки изтъква, когато разговаряме с гражданите е това, че виждате ли те няма да създават удобства на циганите, които всъщност крадат суровината, която е за рециклиране предавайки ги в частни фирми и всъщност на Общината не остава за рециклиране нищо, или поне е много малко.

Видът, до колкото аз съм запозната, на жълтите контейнери, първоначално е било решено да бъдат с педал, което е определено много по-удобно за гражданите, тъй като тези контейнери са без допълнителни отвори и самите капаци на контейнерите са много тежки и много неудобни. Веднъж отворени те много трудно могат да се затворят, а пък веднъж отворени и намокрена хартията, ако е останала въобще хартия за рециклиране, тя се обезценява като стойност. Отделно хигиенната страна на въпроса, че там е мръсно и че бръмчат мухи.

Нашето питане всъщност е:

Кой е вземал решението за промяна първите контейнери да бъдат закупени с педал, вторите да бъдат закупени без педал, а освен това количеството им да не отговаря на това, което беше първоначално решено, т.е. да имат припокритие със стария брой на контейнерите.

Всъщност за сега с това изчерпвам, защото другите точки, които са, трябва първо да преразгледаме какво е отговорил Общинския съвет.

И преди да приключа окончателно имам едно питане и едно предложение, ако е възможно да го направя. Това е специално по правилника на Общинския съвет.

Искам да попитам кога е гласувано и кога е приета промяната, че всеки който има желание да участва по закона за местното самоуправление, всеки гражданин или сдружение като нашето, трябва да подава официално молба в деловодството, за да може да се включи и да вземе отношение по въпроси, които касаят общината?

Второто, ако е възможно, тъй като ние не досаждаме много често, не вземаме отношение много често, не е ли възможно да се увеличи времето на гражданските структури, които не са кой знае колко много, за изказване?



ДО  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
ГАБРОВСКА ОБЛАСТ  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ-ГАБРОВО  
№ 70-49/27.07.2015г.

**ОТГОВОР**  
**НА ПИТАНЕ НА ГОСПОЖА ДЕТЕЛИНА ВЕНКОВА – НАЦИОНАЛНО**  
**ГРАЖДАНСКО ДВИЖЕНИЕ „ДНЕС”,**  
**ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ, ПРОВЕДЕНО НА 30.07.2015г.**

**ВЪПРОСИ:** 1. Относно механизми за спиране от движение на ППС теглени от животинска тяга

2. Относно работно време на служителите от Общински инспекторат

3. Относно Съдовете за битови отпадъци

**УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ВЕНКОВА,**

1. През 2014г. след влизането в сила на промените в Наредба №3 за опазване на обществения ред и сигурността на територията на Община Габрово, касаещи ограничаване на движението на превозни средства теглени от животинска тяга, бе проучен опита в други общини, на базата на който да се нанесат необходимите корекции в Наредбата, които да гарантират по-голяма ефективност. Извършен бе подробен преглед на нормативната база на Столична Община и Община Пловдив, проведени са разговори с юрисконсулт от Дирекция „Правно-нормативно обслужване” към Столична Община. Имайки предвид факта, че до сега налагането на санкции спрямо водачите на този вид превозни средства, в голяма степен не е постигнало желания ефект, в споменатите общини също е търсен механизъм за постигането му. Обсъждани са варианти за временно задържане на превозното средство заедно с животното или без него. Редът за задържане на селскостопанско животно е регламентиран в Закона за опазване на селскостопанското имущество /ЗОСИ/, при констатиране на определен вид нарушения. Същите не кореспондират със забраните в Наредба №3 и прилагането на този вид санкция е незаконосъобразно.

На база всичко това, общините на практика не могат да прилагат този вид санкция, при констатиране на нарушения от водачите на ППС теглени от животинска тяга и самата тя не е заложена в нормативната им уредба. Действията по отношение на нарушителите се ограничават до налагане на административна санкция.

2. От края на 2013г. служителите от Общински инспекторат работят на сумарно отчитане на работното време, което им позволява да изпълняват задълженията си и извън работното време на администрацията. От така въведената промяна инспекторите дават дежурства по график, което осигурява тяхното постоянно присъствие в празничните и почивните дни, а когато е било необходимо и в тъмната част от денонощието.

Със създаването на телефон 0700 144 10, бе предоставена възможността на гражданите да подават сигнали в Община Габрово по всяко време на денонощието на





цената на един градски разговор. За времето от 8.15 до 17.00 часа на телефона отговаря дежурния на централата на администрацията, а от 17.00 до 8.15 часа входящите разговори се прехвърлят автоматично към дежурните от отдел „Материално-техническо обезпечаване и отбранително мобилизационна подготовка“. Временно поради технически причини прехвърлянето след 17.00 часа не може да бъде осъществено, но имаме уверението на мобилния оператор, че в най-кратък срок проблемът ще бъде отстранен.

3. В допълнение на отговора на предходен въпрос Ви уведомявам, че Община Габрово придобива съдове за смет съгласно необходимостите и наличните средства.

Благодаря Ви за поставените въпроси.

С уважение,

**ТАНЯ ХРИСТОВА**  
Кмет на Община Габрово